

Stadt Braunschweig

Stellungnahme der Verwaltung

		<i>Fachbereich/Referat</i> Fachbereich 65	<i>Nummer</i> 8811/13
zur Anfrage Nr. 2027/13 d. Frau/Herrn/Fraktion CDU - Fraktion vom 06.02.2013		Datum 18.02.2013	
		Genehmigung	
Überschrift Bisherige Anstrengungen in der Schulsanierung		Dezernenten Dez. III	
Verteiler Rat	Sitzungstermin 19.02.2013		

Die CDU-Fraktion bat um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie hoch waren die jährlichen Summen für die Schulsanierung, gestaffelt nach den Jahren 1991 bis 1996, 1997 bis 2001 und 2002 bis 2011?
2. Wie hoch ist die Summe, die im aktuellen Haushaltsentwurf für die Schulsanierung eingeplant ist?
3. Wie hoch sind jeweils die Summen, die in den nächsten Jahren in die Schulsanierung investiert werden (inklusive Ersatzbau der Wilhelm-Bracke-Gesamtschule, Einrichtung der 5. IGS sowie beschlossenes PPP-Projekt)?

Zunächst möchte ich darauf hinweisen, dass die Beantwortung dieser Frage zumindest für die 1990er-Jahre nur mit sehr hohem Aufwand belastbar möglich ist. Die Daten liegen aufgrund einer Umstellung des Haushaltssystems nicht EDV-aufbereitet vor, sondern mussten aus den jeweiligen Haushaltsplänen herausgesucht und der Schulsanierung zugeordnet werden. Dieses haben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Fachbereiche Hochbau und Gebäudemanagement und Finanzen ganz sicher bestmöglich gemacht, eine Gewähr für die vollständige Richtigkeit ist aufgrund der Kürze der Zeit aber nicht möglich.

Dieses vorausgeschickt, beantworte ich die Fragen wie folgt:

Zu Frage 1:

In dem 6-Jahreszeitraum von 1991 bis 1996 wurden ca. 10,4 Mio. € für die Schulsanierung und ca. 25,8 Mio. € für Schulneubauten und -umbauten investiert.

In dem 5-Jahreszeitraum von 1997 bis 2001 wurden ca. 5,1 Mio. € für die Schulsanierung und 21,9 Mio. € für Schulneubauten und -umbauten investiert.

In dem 10-Jahreszeitraum von 2002 bis 2011 wurden ca. 71,8 Mio. € in die Schulsanierung und 51,4 Mio. € in Schulneubauten und -umbauten investiert. Hierin sind die Mittel aus dem KP-II-Programm enthalten.

...

Zu Frage 2:

Der Haushaltsplanentwurf 2013 sieht ca. 2,7 Mio. € für die Schulsanierung und ca. 5,7 Mio. € für Schulneubauten und -umbauten vor. In 2013 werden noch Reste aus Vorjahren in Höhe von 9,5 Mio. € in der Schulsanierung und für Schulneu- und -umbauten abgearbeitet.

Zu Frage 3:

In den Jahren 2014 bis 2016 werden ca. 100 Mio. € für Schulsanierung und Schulneubauten und -umbauten einschl. IGS Wilhelm-Bracke und PPP investiert. Die Kosten für die 5. IGS werden zur Zeit ermittelt. Im Jahr 2013 werden für Schulsanierung und Schulneu- und -umbauten einschl. IGS Wilhelm-Bracke und PPP ca. 60 Mio. € investiert.

I. V.

gez.

Leuer

Es gilt das gesprochene Wort